MAT 112 - VETORES E GEOMETRIA
1° SEMESTRE 2011
BACHARELADO - IF

LISTA1

1. Ache a soma dos vetores indicados na figura, nos casos:

2. Ache a soma dos vetores indicados em cada caso, sabeqde-se
(a) ABCDEFGH é um paralelepipedo. Determine também os vetg&res GH - HE — FE + AE + A_é,
)7:ﬁB—a):+D—G)+@+H):—§E)eZ=A73>+ﬁ§+A_C)+ﬁ:>+a>E+ﬁ)>.
(b) ABCDEFGHe EFGHIJLM séo cubos de arestas congruentes.
(c) ABCDEFGHé um cubo de centr® e esta dividido em oito cubos congruentes por planos pasaéel
faces.

(a) {b) ]

(a) (b) (c) (@



4. Quais sdo a origem e a extremidade de um representantmukﬁs—)@e\L GH-FA-GC+FB?
5. Senddl, Ve W representados na figura abaixo, represgnate?d — V + %W/ por uma flecha de origef.
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7. Dados quatro pontok, B, C e X tais queAX = mXB, exprimaCX em funcéo d€A, CBem. (Sugestidona

8.

10.

rela(;éﬂ = mx—é faca apareceC em ambos os membros.)

c

A 8

X
— = —

E dado um triangul&BC e os ponto, Y, Z, tais queAX = mXB, BY = nYCeCZ = pZA. ExprimaCX, AY e

BZem funcéo d@_A 5)3, mnenp.

. Num trianguloABC é dadoX sobre o ladoAB tal que||A—I§|| = 2||)U3>|| e é dadoY sobre o laddBC tal que
||§>(|| = 3||m|. Mostre que as retd@X e AY se cortam. $ugestdouse o exercicio anterior, achando qual dever
serm e qual deve sam. SuponhaS)( - 1AY e chegue a um absurdo.)

Demonstre que 0 segmento que une os pontos médios desEalparalelos de um trapézio é paralelo as bases

e sua medida é a semi-soma das medidas das basesc§o:ndo é suficiente provar qm = %(H?ﬁ ﬁ)),
mas isso ajuda bastante.)
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Demonstre que o0 segmento que une os pontos médios dasaiage um trapézio é paralelo as bases’e sua
medida é a semi-diferenca das medidas das basémngdo:nao é suficiente provar qLMN = %(AT> —C>)
mas isso ajuda bastante.)
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Num trianguloABC, sejamM, N e P os pontos médios dos ladé®, BC e AC, respectivamente. Mostre que
- —_— =
AN +BP+CM = 0.

SendcABCDEFum hexagono regular de centty prove que
A—é+A?+ﬁ+A—E)+A?= 6@.

SejaOABCum tetraedro e sejd o ponto da ret®8C definido porﬁ( - mBC. Exprima&( e AX em funcéo de

OA OBeOC.

SejaOABCum tetraedroX o ponto de encontro das medianas do triand\B& (baricentro). Exprim@’( en

termos deDA, OB e OC.

SejamA, B, C e D pontos quaisquel o ponto médio dAC e N o deBD. Exprimax em funcdo dm, sendo
—_ /= =

X=AB+AD+CB+CD.

Num triéngquABC, M divide o segmentdBe N divide 0 segment@ Bna mesma razédo Prove queMN // AC

|elMNI ||MN\|
RS

e calcu

SejamA, B e C pontos quaisqueA # B. Prove que:

(a) X pertence a retAB se e somente se existem escalareg tais que(S)( = aa&+,8—B>ea +B=1.

(b) X pertence ao segmen&B se e somente se existem escalaress tais que(S)( = a(ﬁwﬂ(ﬁ), a >0,
B>0ea+p=1.

(c) X éinterior ao segmento AB (isto €, existe um escaladrtal que 0O< 2 < 1 eAX = /b?é) se e somente se
XAe XBsdo de sentido contrario.



